

站好“护学岗” 平安“警”相随

本报记者 刘炳宇

一身戎装，坚守在斑马线上，为了平安校园，拉起孩子们的手，朝出晚归护航……这是永宁县公安局交警大队护学岗的生动写照。今年以来，该大队不仅安排警力在各学校门前护学岗定时定点值守，还安排人员在校园附近设有红绿灯的道路路口疏堵保畅，无论雨天晴天从不间断，为学生们撑起“安全伞”。

“同学们，我护送你们过马路……”9月24日18时10分，恰逢下午放学时间，正在护学岗值守的宣传民警张凯来到永宁县第四小学门前，将一批批学生安全护送到马路。同事白璐则在学校附近道路劝离违规停放的机动车，并引导骑行电动车等候接孩子的家长将车停好，不要挤占道路资源，同学们感激地说：“我们学校不仅有语文老师数学老师，而且还有交警叔叔阿姨这样的交通安全老师。”

“这位家长，您先停一下，数数自己身上有几项交通违法行为？”18时15分，张凯拦下一名骑电动自行车接孩子的中年妇女。看着电动车后座一前一后背对背坐着的2个孩子，这位家长回答道：“应该是一车不能多载。”“回答正确。你看2个孩子背对背紧挨着坐在狭窄的后座上，一旦发生紧急情况，后果不堪设想，请让一个孩子先下车。此外，骑行电动车一定要佩戴安全头盔，这次我先对你进行警告，下次如果再犯予以相应处罚。”面对交警的安全警



该大队民警辅警护送学生上下学。

示，这位家长表示已经认识到自己的错误，会联系丈夫过来一起接孩子，今后一定佩戴好头盔后再出行。

记者注意到，除了护学岗值守的交警外，该校还组织了4名家长参与护学工作。这些家长们身穿荧光色反光背心，戴着安全帽，手拿红旗，一边引导孩子安全离校，一边疏导校门接送孩子的车辆有序通过。“我们学校共有19个班级，每个班的家长自愿报名，参与一定的护学工作，有了家长们的付出和努力，学生的出行安全得到保障。”该校校长告诉记者。

该大队结合辖区中小学、幼儿园上下学重点时段及永宁县道路实际，通过建立动态科学的勤务制度，在每日7时30分到8时30分、18时到19时高峰岗的基础上，叠加早中晚各校周边路口护学岗。双岗同时定人、定位、定时开展交通管理工作，进一步确保重点时段、重点路段警力投放，全力以赴为人民群众出行保驾护航。

开学以来，永宁县公安局交警大队共在9所学校开展护学岗工作154次，投入警力168人次；开展10余次学校周边重点路口交通违法行为查处行动，在16处重点路

口安排警力30余人；配合高峰岗人员，查处各类交通违法行为；集中警力加强学校周边道路疏导工作，对校园周边道路超速行驶、不按交通标志标线行驶、骑车带人、乱停乱放等交通违法行为进行严厉整治；落实维护中小学生学习交通安全有关措施，确保校园师生交通安全。

为确保校园周边道路安全，该大队对校园周边进行排查，对巡逻中发现的各类隐患进行及时整改，对校园周边标识标线不清的交通设施及时进行更换，并在银子湖学校南门口增设6处下坡改造升级，进一步满足群众停车需求，完善校园周边交通环境。

新学期以来，该大队以“交通安全开学第一课”为主题，精心组织形式多样、丰富多彩的互动课程，宣传民警借助各种宣传教具，以现场互动、有奖问答、答疑解惑、现场模拟、警车警械参观的模式，为大家普及“一盔一带”，如何安全步行、骑行和正确乘车，如何知“危”避险等交通安全知识，教同学们认识交通标志标牌，分发交通安全宣传单及礼品，受到广大师生的欢迎，受教育学生4000余人。



温暖守护在路上

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 谢彤）“谢谢你们，否则还不知道什么时候才能找到孩子。”9月19日晚，一对中年夫妇握着平罗县公安局交警大队民警的手连连致谢，称以后一定会注意教育孩子的的方式方法，平心静气与孩子沟通。

当日22时许，平罗交警在县城永安路康湖桥头开展飙车炸街整治统一行动时，接到一对中年夫妇的求助，称其儿子王某因投资失败与他们发生了争吵，之后便负

气驾驶家中车辆离家出走，两人正在寻找儿子，请求民警帮助。得知这一情况，民警刘万忠立即组织辅警周越、马佳楠、王虹历和杨嘉伟分2组快速展开寻找。

根据车辆行驶轨迹及夫妇提供的定位确定车辆停放范围，一组驾驶巡逻警车在附近喊话，另一组在桥下的湖边进行地毯式搜

己与父母一同驾乘车辆由甘肃前往银川。车辆行驶途中，该男子与父母发生争吵后，赌气在高速公路上下车，独自沿着应急车道往银川方向走。民警对该男子危险的行为进行批评教育，并让其坐

男子负气离家出走 平罗交警深夜寻亲

索，时间一点一滴流逝，大家心急如焚，步履不停。“找到了找到了。”22时30许，民警终于在湖边的一处空地找到了王某。只见王某坐在空地的石头上面色沉重、轻声啜泣。见到民警，男子再也压抑不住情绪哭诉道：“我向朋友借钱投资失败，损失了几万元，现在朋友着急用钱，我想问父母借钱还给朋友，

但是家人不理解也不支持。我没想到是这样的结果，我现在真的非常后悔。”民警安抚王某，待其情绪稳定后，对其进行耐心劝导，指出其离家出走的不良行为。王某认识到自己的错误，并承诺今后会理智处理与家人的关系。离开前，民警再次叮嘱王某，夫妇俩驾车载着王某回家。

中年男子与父母置气 高速公路下车步行

上警车，准备返回大队办公区后帮助其联系家人。

当民警驾车临近平吉堡收费站时，遇到前来寻找该男子的老人。民警将父子俩带回大队后，从亲情、法理等方面对双

中年男子与父母置气 高速公路下车步行

方进行了深入细致的劝说和调解，该男子意识到自己行为的鲁莽和危险，表示自己以后遇到问题会冷静处理，与家人多沟通。父子俩对民警的耐心劝说与帮助表示感谢。

街头巷尾的温暖印记

本报记者 李毓琛

四处寻找，整整一夜未曾合眼。当日一大早，罗女士继续寻找父亲，当看到父亲安然无恙时，悬着的心终于放下了。王利利注意到老人微微发抖，便拿来自己的衣服给老人披上，目送罗女士带老人离开。

一声谢谢、一面锦旗，是银川交警为群众办好事办实事最真切的获得感。

9月23日，兴庆区交警一大队民警任养库在新华街民族街路口执勤时，遇到一位老人，称其驾驶证被记13分，需要参加满分学习，但不知如何操作。

“叔，您的手机下载交管12123App了吗？”“有呢，但是我眼睛有点花，不会操作。”任养库协助老人打开手机，进入“交管12123”App，帮其预约了满分学习，并告知其后续操作流程。“多亏了你，要不然我都不知道咋操作，太感谢了！”老人连连道谢。

“妈妈在家，爸爸骗人” 金凤法院“百日攻坚”亮剑出击

本报通讯员 敬宇

“妈妈在家，爸爸骗人！”9月23日，银川市金凤区人民法院执行局“百日攻坚”首场夜间集中执行活动中，执行干警在某小区遇到被执行人孙某某及其孩子，当干警传唤孙某某到法院解决执行案件时，他谎称妻子不在家，无人照顾孩子，第二天再去法院，没想到诚实的孩子一句话戳破了谎言。

在李某与孙某某的买卖合同纠纷案件中，双方在诉讼过程中达成了调解协议，约定孙某某将分期偿还债务。然而，孙某某并未按照约定履行，李某因此向法院申请了强制执行。案件立案后，执行干

警多次尝试通过电话联系孙某某，要求其到法院处理此案，但孙某某总是以各种借口推脱，拒绝出庭。

为了更好地保障申请执行人的合法权益，执行干警和法警前往孙某某的住所。在小区内，他们正好遇到孙某某带着孩子散步。干警向孙某某说明了来意，但孙某某却声称家中无人照顾孩子，请求第二天自行去法院。就在干警考虑是否同意时，孙某某的孩子却揭露了真相，告诉干警“妈妈在家，爸爸骗人”。执行干警随即决定进入孙某某家中核实情况，发现其妻子确实在家。

干警对孙某某逃避执行的行为进行了严厉批评，并在孙某某安排好家中事务后将其带往法院。到了法院后，面对干警的严肃态度，孙某某承诺先支付一半的款项，保证剩余款项将在年底前结清。

尽管孙某某之前多次违背承诺，但考虑到其工作和家庭状况，申请执行人李某同意了分期偿还的方案。最终，双方在法院的见证下达成了执行和解协议。执行干警再次警告孙某某，必须立即主动履行义务，不得再逃避责任。

有人撒谎，有人逃避执行。在此次夜间执行活动中，一起立案4年未能结案的

“妈妈在家，爸爸骗人” 金凤法院“百日攻坚”亮剑出击

劳务纠纷案件取得了一定进展。该案判决生效于2020年，但马某某一直未履行法院生效判决确定的法律义务，甚至采取不接电话等方式逃避执行，使得申请人的合法权益长期未能得到保障。在此次夜间行动中，执行干警根据申请人提供的线索，迅速出击，成功找到马某某的藏身之处，并将其依法拘传到法院。

到了法院，面对执行干警的劝解，马某某仍拒绝配合执行，试图以各种理由逃避履行义务。鉴于马某某明显的逃避执行行为，金凤法院依法对其采取了司法拘留措施。

因开店缺少资金 女子盗窃闺蜜黄金首饰

步判断，嫌疑人对姜女士家很熟悉，很有可能是熟人作案。随后，民警调取了姜女士小区周边监控进行调查分析，逐一排除可疑人员。经过2个小时逐帧分析，一名骑电动车的女子进入民警的视野。民警发现，该女子不久前曾只身前往姜女士家，有很大的作案嫌疑。

“不可能，绝对不可能，她可是我最好的闺蜜。”当民警询问姜女士是否认识此人时，姜女士表示，该女子杜某是她最好的朋友，根本不可能实施盗窃。但经过进一步深挖，种种证据均表明该女子就是盗窃姜女士黄金首饰的犯罪嫌疑人，民警立即组织抓捕。9月19日，犯罪嫌疑人杜某被成功抓获。

杜某到案后如实供述其盗窃的犯罪事实。杜某称，今年9月初，她因工作需

要借用姜女士的电动车，姜女士没有多想便将车钥匙交给了杜某，正是姜女士的这串钥匙，让杜某动起了歪脑筋。原来，姜女士的钥匙上不仅有电动车钥匙，还有自己家的门钥匙。此时的杜某刚好因开店缺少进货资金而发愁，于是杜某“灵机一动”，决定趁姜女士上班之际独自前往其家中寻找值钱的东西。就这样，杜某找机会进入姜女士家，一顿翻找后在其衣柜中发现了黄金首饰，遂将首饰盒里的一只黄金手镯和一条黄金手链盗走。几天过去了，姜女士未发现黄金饰品丢失，杜某便暗自窃喜，决定过几天将黄金首饰变卖，谁知还未来得及销赃，警察就找上门来。讯问室里，杜某哭着说悔不当初，不仅辜负了好友的信任，更触犯了法律。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

通过此次禁毒踏查行动，进一步增强了辖区居民的禁毒意识，营造了全民参与禁毒的良好氛围，为维护社会稳定和人民群众的身心健康奠定了坚实基础。

下一步，常信乡社区戒毒(康复)中心将持续加大禁毒踏查力度，不断创新工作方法，巩固禁毒工作成果，确保禁毒踏查工作形成长效工作机制，为构建和谐、稳定、无毒的社会环境努力奋斗。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

贺兰县精准踏查禁毒防毒“不放松”

处可疑地块进行“拉网式”踏查，确保不留死角、不留盲区。在踏查过程中，工作人员通过张贴禁毒宣传海报、发放宣传单等形式，进一步提高辖区居民对毒品原植物的辨别能力，让居民了解非法种植毒品原植物的后果，同时，工作人员还积极向当地群众了解情况，发动群众提供线索，形成了全民参与禁毒踏查的良好局面。

安全扶手装进楼道里 老年人出行有了好帮手

本报通讯员 敬宇

本报（记者 刘炳宇）“这下放心了，以后上下楼就不用别人搀扶，我可以慢慢地扶着楼梯扶手走下来了。”近期，为方便小区老年居民上下楼出行，银川市兴庆区玉皇阁北街青山社区联合宁夏兴昌物业服务公司，为新悦花园2号楼2个单元的一层楼梯处安装了崭新的人性化楼梯安全扶手，方便老年人出行。

9月23日，记者了解到，作为老旧小区，该小区不少楼道转角的平台上没有扶手，部分居民

楼内部楼道狭窄、台阶陡峭，两侧没有无障碍设施，不少老人面临着出行不便的问题，安全隐患日渐凸显。在了解到居民的实际诉求后，青山社区联动物业公司，经过专业施工人员的测量、设计及施工可行性分析，最终确定在2号楼楼梯口处加装安全扶手。

“感谢社区和物业解决了我们的实际困难，相信通过锻炼，我老伴一定会慢慢康复。”居民刘阿姨激动地说。

本报（记者 刘炳宇）9月23日一大早，银川市市民张先生来到银川市公共交通局分局车站派出所，将一面锦旗送到该所民警辅警手中，感谢大家尽心尽力为其找回丢失的茅台酒。

9月20日，车站所接到市民张先生的报警求助称，其于当日16时20分在兴庆天下小区门口找到一辆出租车，要求司机代运5箱茅台酒。16时46分，张先生在共享春停车场与出租车会合。卸酒时发现只有4箱，少了1箱。面对张先生的质问，出租车司机连称自己按张先生要求

将货物送到目的地，不知道怎么回事。

了解情况后，该所民警立即开展工作，调取该出租车经过的路面监控，发现当时出租车后座厢未关好，车辆行驶至正源街与长城路口时，由于路面不平整，一箱酒从后座厢掉落，被当时经过此路口的另外一辆出租车司机捡到。民警经过认真反复研判比对，经多次查找，辗转联系到“捡”到茅台酒的出租车司机。最终，经过讲解相关法律法规及利害关系，对方将茅台酒归还，民警返还给报警人张某，为其挽回了损失。

本报（记者 刘炳宇）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（通讯员 马小军）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（通讯员 马小军）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（通讯员 马小军）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（通讯员 马小军）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

西吉公安为群众追回被盗车辆

本报（通讯员 马小军）

“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（通讯员 马小军）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

法报警讯

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

本报（记者 刘炳宇）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内

本报（记者 刘炳宇）“谢谢你们，这么快就找回了我的车。”近日，当事人沙某某拉住西吉县公安局办案人员的手激动地说。

今年4月，西吉县兴隆镇沙某某报警称，其停放在兴隆镇市场的一辆汽车被盗。接警后，办案人员迅速开展侦查工作。经前期大量侦查取证，调取车辆轨迹分析研判，发现被盗车辆在内